

## 男子4×100米混合泳接力,中国队打破美国队40年垄断

# 打最硬的仗 摘最亮的星

巴黎奥运会游泳赛场最后一个比赛日,中国队放了个大招——在男子4×100米混合泳接力决赛中,中国队力压该项目40年“霸主”美国队和占尽主场优势的东道主法国队,以3分27秒46的成绩夺冠。

这是一场助威声分贝值极高的较量,是中国泳军连日来最燃的一场比赛。这更是中国游泳队首次在这个项目中拿到奥运金牌。

男子4×100米混合泳接力赛历来是美国队的“传统领地”,自1960年该项目“入奥”以来,除了未参赛的1980年奥运会,美国队包揽了全部冠军,夺得总共15枚金牌。

从1984年到2021年,美国队连续10届奥运会在男子4×100米混合泳接力赛中夺冠,没有任何闪失。由此可见,美国游泳队在这个项目上的统治有多么“固若金汤”。

就是这样一堵外界看来“坚不可摧”的墙,被几位中国小伙子一顿横冲直撞,轰然坍塌。请记住他们的名字:徐嘉余、覃海洋、孙佳俊、潘展乐、王长浩。

徐嘉余,28岁的奥运四朝元老,手握3枚奥运银牌,终于打破金牌魔咒。他心心念念要力拼5届、甚至6届奥运会,要做泳坛常青树,要为中国年轻运动员树立榜样。现在,他有了最强大的信心和最傲人的资历。“这是我的第一块奥运金牌,我还会继续挖掘自己的潜力。”徐嘉余说。

面对西方媒体反复纠缠中国运动员食物污染事件、炒作兴奋剂检测的不利舆论,徐嘉余坚定地回答:“(西方舆论)对我们来说不是问题。我们向来遵守规则,不找借口,克服困难,就像打仗一样。如果你了解中国人,就会知道,这是刻在我们骨子里的东西。”

覃海洋,中国“蛙王”,在巴黎奥运会上出师不利,接连在100米蛙泳和200米蛙泳个人单项上折戟,但在两项接力比赛中,他找回自我,完成救赎。“前几天我真的很痛苦,也很自责,该做的事情没有做好。感谢教练和团队依然信任我,在我最困难时陪伴我。”覃海洋说,“我每一场都是全力以赴,这是对待比赛应有的态度。从谷底到金牌,这届奥运会是我非常宝贵的经历。”

覃海洋在男子混接中游出57秒98,比3日在男女混接时的57秒82稍微慢了一点。赛后,覃海洋对自己的分段成绩不满意。潘展乐给出了提振士气的安慰和鼓励:“我们是冠军!不满意的应该是别人!”

这就是潘展乐,游泳队里性格耿直、怼天怼地的大男孩。中国泳军在巴黎斩获的两枚金牌,都有他的贡献,都是价值连城的冠军。

在男子100米自由泳决赛中,他以46秒40刷新世界纪录夺冠,打破美、澳选手对该项目的统治,赢得“飞鱼大战”。他的成绩甚至让有的外国教练酸酸地称“非人类可为”。

在男子4×100米混合泳接力决赛中,潘展乐在最后一棒再次展现出惊为天人的实力,分段成绩达到了令人咋舌的45秒92。“如果加上反应时间,可能和46秒40差不多。”潘展乐每次接受采访都表现出不骄不躁的自信,“一年前,这是我的目标,现在是我的成绩,以后可能还会更快。”

中国队接力夺金后,“祝潘展乐生日快乐”成为社交媒体上的热门话题。是的,潘展乐在20岁生日这天,迎来人生最重要、也是中国游泳队历史上最重要的胜利之一。这枚金牌是潘展乐送给自己最无价的生日礼物。

“一年前的生日许下愿望,今天实现了。”潘展乐说,“但我今天不谈生日,我一直说,先为国、再为家。生日是小事,大家一起夺金牌才是大事。游泳队每一天都在创造历史。”

有记者抛出问题,如何看待美国队坚守了这么多年的“阵地”被中国队“攻破”?潘展乐说:“美国队垄断被打破,他们应该从自身找找原因。”

在男子4×100米混合泳接力决赛中上场的美国选手德雷塞尔、墨菲都表示,中国队崛起对这个项目来说不是坏事。“我们的目标是冠军,但也有其他队伍在泳池中具备统治力。美国和澳大利亚依然是最强的队伍,但从这次奥运会看,意大利、中国、法国都在崛起。这不是一件坏事,对这项运动来说是好事。”墨菲说。

世界泳坛格局风云变化、各队实力此消彼长的过程中,中国队打赢了艰难的一场战役,赢得了具里程碑意义的胜利,摘到了所有人认为遥不可及的星星。⑩1

(新华社记者 刘旻 周欣 谢琳)



中国队选手徐嘉余、覃海洋、孙佳俊、潘展乐(从左至右)

## 老将李越宏速射夺冠

新华社巴黎8月5日电 在8月5日进行的巴黎奥运会射击男子25米手枪速射项目决赛中,中国队34岁的老将李越宏顶住压力,以32中的成绩夺得金牌。

这是中国射击队在巴黎奥运会上获得的第五块金牌,更是中国射击队在男子25米手枪速射项目上获得的历史首枚奥运金牌。在这一项目拿到一金一铜后,中国射击队以

5金2银2铜的成绩超过了北京奥运会的5金2银1铜,创造了奥运参赛历史上的最佳战绩。

比赛过程一波三折,李越宏一开始就打出5中,取得领先。然而,在第四轮射击之后,韩国选手赵永宰赶了上来,抢走了李越宏的领先地位。关键时刻,李越宏爆发出巨大能量,最后20枪打出18中,在最后一轮之前已经

锁定胜局。

在本届奥运会上夺冠之后,李越宏集奥运会冠军、世锦赛冠军、世界纪录于一身,成为了该项目当之无愧的“王者”。

8月5日是李越宏妻子的生日,李越宏表示,妻子很不容易,自己很长时间没有在家里陪家人,夺冠对于妻子来说也是很好的生日礼物。⑩1 (新华社记者 林德勃 王梦)

## “吊环王”刘洋卫冕

新华社巴黎8月4日电 在8月4日进行的巴黎奥运会体操男子吊环决赛中,中国名将刘洋成功捍卫王者地位,拿下中国体操队本届奥运会首枚金牌。

吊环没有悬念!中国队的“双保险”刘洋和邹敬园以资格赛前两名的成绩携手闯进决赛。

邹敬园在8名决赛选手

中率先登场,以稳定发挥拿到15.233分。

卫冕冠军刘洋随后登场,自信与沉稳写在这位即将年满30岁的老将脸上,他在自己熟悉的节奏中流畅地翻转、稳稳地落地,拿到15.300分。这个分数对于征战3届奥运会的他来说算不上最好,但足以压过随后登场的6名选手。最终,刘洋蝉联冠军,邹敬园获得银牌。

“感觉还是有一些瑕疵,对于完美主义者来说,我还是有不够完美的感觉,但是很开心,为中国代表团拿下一枚金牌。”刘洋赛后说,这枚金牌也送给即将进入而立之年的自己,“对于自己的人生来说,写上了比较好的篇章,这3年最大的收获就是让自己变得更自信了。”⑩1

(新华社记者 卢菱婷 李典)

## “双杠王”邹敬园卫冕

新华社巴黎8月5日电 8月5日,巴黎奥运会体操项目迎来最后一个比赛日,邹敬园获得男子双杠金牌。

在男子双杠决赛中,邹敬园和张博恒参赛。邹敬园近年来在男子双杠项目上展现出

了强大的竞争力。倒数第三个出场的邹敬园,以一套6.900的难度动作获得16.200分,成功卫冕。张博恒排名第四。

夺冠后,邹敬园表示,他会先休息一段时间,再去规划未来,“我在国家队从14岁到

26岁,很珍惜每一天,每一场比赛和自己的职业生涯。对于下一届(奥运会),我想先休息一下。希望我能对体操项目的发展作一些贡献,让体操在奥运舞台上证明它的价值。”⑩1 (新华社记者 李典 卢菱婷)